

## 温州高速交警发布春运高速出行提醒

## 易堵时间有三阶段,易堵路段要避开

通讯员 汤琴思 记者 陈瑞建

2016年春运从1月24日开始至3月3日结束,共计40天。受春运长假期间小型客车免费通行等因素影响,今年春运期间,高速公路车流量也将大大增加。

春运期间,高速哪几天有免费通行?届时会不会有占道施工?哪些高速路段车流量大、容易拥堵?行车途中有困难时如何寻求帮助?遇到雨雪天气,行车要注意哪些事项?遇上车辆违法行为如何举报?昨日,温州高速交警二大队发布出行提醒。

## 2月7日至13日,全省高速免费

据了解,2016年春节高速公路免费通行时间为2月7日(除夕)至2月13日(正月初六),共计7天。高速公路免费通行自2月7日00时00分开始,至2月13日24时结束,以车辆驶离高速收

费站口时间为准。免费通行期间7座以下(含7座)载客车辆将免收通行费。

春运期间,温州高速交警二大队辖区范围内,绕西南高速公路万全互通施工工程(G15沈海高速平阳至飞

云路段)维持正常施工状态,除路面应急检修、坑洞修补外,其他各养护部门的日常养护施工都将顺延至春运以后。驾驶朋友在行经该路段时,请服从路面施工人员指挥。

## 易堵时间和路段要密切关注

G15沈海高速温瑞段设计流量为2.5万辆/天,现日均流量超过5.6万辆,节日期间更是突破8万辆/天。根据预测,今年高速的客流高峰将会分为三个阶段:

第一阶段:1月24日(农历十二月十五)至2月3日(农历二十五),高速公路上多为混合交通。

第二阶段:2月4日(农历二十六)至17日(正月初十)多为客车和私家车为主。

第三阶段:2月18日(正

月十一)后逐渐恢复混合交通。尤其是春节期间,G15沈海高速温瑞段预计流量9万辆/天,而从2月17日(正月初十)开始,又会迎来外来务工人员回程高峰。

据高速交警介绍,甬台温高速温州南至飞云段是“知名”堵点堵段,尤其是三都岭隧道附近。根据预测,1月27日(农历十二月十八)至2月6日(农历十二月二十八日)往福建方向将迎来客流的回程高峰;2月12日(农历正月初

五)至2月24日(农历正月十七)将迎来客流的返程高峰。

如遇拥堵时,往福建方向的车辆,可从温州南、塘下绕行。而往台州方向的车辆,可从飞云、瑞安下高速,直接改走104国道。

高速交警提醒,这些路段会提前做好流量调控,并已协调有关部门提前做好相应准备,驾驶员在行使过程中一定要养成良好的行车习惯,保持车距,避免追尾事故给道路通行带来更大压力。

## 高速免费通行期间,注意流量高峰期

按照往年的惯例,高速免费容易造成大堵车。根据预测,除夕前一天流量将较往年大,会有不少车辆选择在这天回家,赶上除夕零时的免费通行,个别服务区可

能会出现拥堵。春节期间主要是自驾游和短途走亲访友为主,车流集中在上午9时以后,一直延续到晚上20时(针对春节期间的免费通行,届时高速交警二大队将会另

行出台温馨提醒)。

高速交警提醒准备开车回家过年的车主,记得提前检查车辆状况并加满油,为手机充好电,准备干粮和药品,便于应对突发情况。

## 上高速请关注天气,提早规划路线

春运上高速时,除地利、人和,天时也是一个必不可少的因素,天气的变化也直接影响着高速的通行。

根据气象部门预测:今年春运全省降水量偏多,并且以过程性雨雪天气为主,春运40天中有18至25天为雨雪天气,且冷空气频繁、雾霾偏多。春运首日就将遭遇“世纪大寒潮”来袭,全国大部分地区开启“冰河模式”,

高速公路面临严峻考验,驾驶员朋友在出行时应提早关注天气变化,如遇严重雾霾、雨雪天气会导致高速限流甚至关闭,出行前提早规划路线必不可少。

在一些不熟悉的路段,万一错过出口,绝不猛打方向,不倒车,选择行驶至下一个出口下高速。

高速交警特别梳理出辖区4处易起雾路段:飞云江大

桥、金宕大桥、平阳隧道群、苍南服务区。驾驶员在行经该路段时一定要减速慢行、控制好车速。

另外驾驶员在行车途中,可收听FM93浙江交通之声或FM1039温州交通广播,及时了解高速路况。也可以关注温州高速交警支队的官方微博、微信(微信号wz57712122)及时了解、掌握路况信息。

## 突发情况不围观,发生事故应快速撤离

每年的拥堵,除车流量大和自然天气影响外,大多是由驾驶员自己的行为引起的。春运期间,原本高速上车流就大,有些路段行驶会有缓行现象,驾驶员朋友一定要养成良好行车习惯,不随意变道、超车,不围观事故现场。

当事故车辆不能移动时,在车辆后方做好安全措施,人员转移至安全地带,及时拨打12122报警电话。如发生轻微刮擦事故,可先报警并拍照固定证据,互换驾驶证和行驶证,及时移至就近紧急停车带或出口等待处理。

目前温州南至飞云路段沿路两侧新增设9个港湾式紧急停车带,可供驾驶员车辆故障或其他紧急情况临时停靠使用。停靠在“紧急停车带”内的车辆必须开启双闪灯,夜间还需开启尾灯;驶离“紧急停车带”时不得妨碍车道上的车辆正常行驶。



## 遇上车辆违法行为可 随手拍 举报

如果在驾驶途中发现有车辆在高速公路上占用应急车道行驶(路肩行驶)、随意变更车道影响后车通行、倒车、逆行、掉头、车道内停车、违法停车上下客等严重危及行车安全的违法行为,驾驶员可在确保自身行

安全,不违反交通法律法规相关规定的前提下,使用行车记录仪拍摄或让车上其他乘客协助拍照摄影记录。

拍摄后编辑发送至温州高速交警二大队邮箱:1662646276@qq.com,一经采用就将获得一份精美礼品。

## [温馨小贴士]

## 不随意占用硬路肩

驾驶员不要随意在应急车道上停车,尤其是遇上事故堵车的情况下切勿占用应急车道,避免交警或消防无法及时到达现场。如驾驶员占用应急车道被查,交警将对其进行罚200元,计6分的处罚。

## 危险品切勿带上车

春节期间,选择自助烧烤出游的驾驶员不要随车携带烧烤炉、酒精等危险物品,可以到达目的地后让商家提供烧烤工具。春节期间仍有许多人

选择燃放烟花庆祝,车内严禁携带易燃易爆物品,避免发生不堪设想的安全后果。

## 拒绝超载,拒绝黑车

近些年,春运期间常出现一票难求的现象,许多驾驶员为多挣点钱铤而走险超员超载,外来务工人员车票紧张回家难,也有一部分黑车钻空子做生意。

交警提醒广大乘客,为了自己的安全,切勿乘坐超员车辆,非法营运车辆。

## 电缆入地工程顺利推进



日前,电力工人正拆除瑞祥新区院士路110千伏架空线路的六基架空杆。为适应城市建设发展,自2015年,市供电公司积极配合市政府为民办实事电缆入地工程改造,大力推进城市新区设施改造,将纵横交错的架空线改为地下电缆。截止目前,已经完成瑞祥新区院士路110千伏铁塔架空线路的切断和架空杆线路的拆除,并将原先架空线路埋入地下,改造完成后的院士路视野将更加宽阔。

(记者 孙凇 通讯员 薛若丹)